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 ПЕРЕДМОВА

В сучасних умовах розбудови української незалежної держави виховання 
національної свідомості та духовності підростаючого покоління неможливе без 
вивчення культурної спадщини свого народу. Впродовж віків народна творчість, 
зокрема мистецтво народних інструментів, у його історично-еволюційному періоді, 
завжди розвивалось різносторонніми талановитими особистостями, які поєднували 
виконавство, композиторські таланти та педагогічні нахили. Включення нових 
оригінальних творів та перекладень кращих зразків класичної музики до навчально-
педагогічного та виконавського репертуару сприяє розширенню виражальних та 
технічних можливостей інструментів, а також подальшому зростанню виконавської 
майстерності. Пізнання культурних надбань українського народу необхідне не 
лише для пізнання духовності, національної гідності, а й для використання кращих 
традицій у практиці сьогоднішнього дня.

У ХХ столітті починає формуватись академічне виконавство на народних 
інструментах. На думку провідного науковця сучасності, доктора мистецтвознавства, 
професора НМАУ ім. П. Чайковського М. Давидова: «Розвиток академічного народно-
інструментального мистецтва в Україні, започаткований на єдиній методологічній 
основі, розробленій професором М. Гелісом, дав плідні сходи. Утворились 
оригінальні, самобутні школи регіонів: Харківського, з його потужним історичним 
минулим і композиторським потенціалом, Львівського, в його неповторному 
українському національному колориті делікатності і щирості, Одеського – 
південного, по-європейськи відкритого, винятково комунікабельного, Донецького, з 
його експансивним творчим устремлінням» [2, с. 5].

Віднайдення рукописів творів українських композиторів має репродуктивний 
характер. Їх пошук та створення на сучасному етапі посідає одне з перших місць 
пропаганди академічного народно-інструментального виконавства України в умовах 
гуманізації та гуманітаризації педагогічної мистецької освіти.

Даний посібник містить оригінальні композиції, створені як представниками 
Львівської баянної школи, так і мистецької інтелігенції Львівщини в оркестровому та 
ансамблевому жанрі народно-інструментального музикування. 

Чотири частини із Дитячого альбому «Прикарпатські візерунки» Е. Мантулєва, 
майстерно заранжовані його випускником по магістратурі Ю. Чумаком, розкривають 
колорит музично-образного Прикарпаття, є доступні для дитячого сприйняття і вже 
сьогодні апробовані учнями-оркестрантами ДМШ № 2 м. Дрогобича під орудою 
П. Кокоєйка.

Творчість заслуженого працівника культури України, баяніста-віртуоза 
В. Чумака представлена варіаціями на тему української народної пісні «Ой при 
лужку, при лужку», яку композитор написав для «Прикарпатського дуету баяністів» 
(В. Чумак – С. Максимов), а його колега по колективу, заслужений артист естрадного 
мистецтва України С. Максимов здійснив інструментовку для оркестру українських 
народних інструментів. Твір постійно є у репертуарі ОУНІ Дрогобицького музичного 
училища ім. В. Барвінського (кер. Ю. Чумак).
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Відомий композитор, диригент, баяніст-виконавець, керівник низки колективів, 
кандидат мистецтвознавства, заслужений діяч естрадного мистецтва України, 
представник молодої генерації Львівської баянної школи Я. Олексів представлений 
у посібнику романсом «Дві флейти» на слова А. Канич. Композиція увійшла до 
компакт-диску автора «Мить душі» (Львів, 2009) у виконанні ОУНІ Львівської 
національної музичної академії ім. М. Лисенка під керівництвом автора (солістка 
І. Вавренчук).

Львівський скрипаль-віртуоз, композитор та аранжувальник Ю. Польовий 
пропонує композицію «Лемко-чардаш», яка апробована оркестром заслуженого 
вокально-хореографічного ансамблю «Галичина» (кер. П. Рачинський).

Молодий та перспективний Дрогобицький акордеоніст, учасник багатьох 
ансамблів та оркестрів народних інструментів, соліст-інструменталіст оркестру 
заслуженого Прикарпатського ансамблю пісні і танцю «Верховина», студент 
Дрогобицького педуніверситету ім. І. Франка (клас доц. А. Душного), володар Гран-
Прі у номінації «композитор-виконавець» на Всеукраїнському конкурсі-фестивалі 
музичного мистецтва «Київський колорит» (Київ, 2012) Роман Стахнів пропонує 
твір для квартету народних інструментів (сопілка, баян, бандура, к/б) «Коло.Мийка», 
який здобув широку популярність на Львівщині під час гастрольного турне із маестро 
В. Зубицьким (лютий, 2011) та увійшов у репертуар низки народних колективів 
Трускавця та у навчальні програми ВНЗ.

Народний артист України, представник Львівської баянної школи (клас 
М. Оберюхтіна), блискучий аранжувальник, керівник декількох оркестрів народних 
інструментів навчальних закладів Львівщини, доцент ЛНМА ім. М. Лисенка 
О. Личенко подає власні оригінальні твори «Веселий діалог» та «Вальс-мюзет», 
скомпоновані автором на зламі століть й апробовані низкою колективів Львівщини.

Творчість Старосамбірського композитора Ю. Пукшина представлена твором 
«Коні-скакуни» на слова С. Пахольчук. Ця композиція була аранжована А. Душним 
для оркестру народних інструментів ДМШ м. Старий Самбір й у співпраці з народним 
чоловічим квартетом «Заспів» (Старий Самбір, кер. П. Юрчик) була репрезентована 
на концерті, який відбувся у рамках ІІ-го відкритого реґіонального конкурсу баяністів-
акордеоністів «Візерунки Прикарпаття» (Старий Самбір, 20 лютого 2008) [8].

«Попурі на тему трьох українських танго» у майстерному аранжуванні 
О. Тимків (старшого викладача ДДПУ ім. І. Франка) розкриває різновекторні 
грані української пісенної класики. Композиція увійшла у репертуар народного 
інструментального ансамблю «Намисто» (ДДПУ ім. І. Франка), створеного О. Тимків 
у 2001 році (солісти сестри Світлана та Галина Дицьо).

Доречно наголосити, що всі твори до друку подаються вперше, а їхня апробація 
відбувалася із авторських рукописів.

Навчальний посібник адресований студентам і викладачам вищих музичних 
навчальних закладів І-ІV рівнів акредитації, керівникам оркестрів та ансамблів 
народних інструментів, фахівцям у галузі народно-інструментального мистецтва, 
широкому колу аматорів, які цікавляться розвитком академічного народно-
інструментального мистецтва України. 
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